

„NUMAI U„ ESTE REZULTATUL UNUI PARTENERIAT ÎNTRE MEDIEN HOLDING ȘI CLUBUL SPORTIV UNIVERSITATEA CLUJ



1919



Primăria și Consiliul Local Cluj-Napoca



Consiliul Județean Cluj



VIZITAȚI SITE-UL OFICIAL AL CLUBULUI SPORTIV UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA

[www.u-cluj.ro](http://www.u-cluj.ro)

Victorie pentru „U” Transilvania

» PAG.04

„U” Jolidon, mai departe în Europa

» PAG.05

Modificări în lotul voleibalistelor

» PAG.07

## Marcel Tenter: „Baschetul e cel mai frumos sport din lume“

Antrenorul echipei „U” Mobitelco BT Cluj a acordat un amplu interviu revistei „Numai U”, în care vorbește despre marea echipă a Universității din anii '90, despre actuala echipă și planurile ei de viitor, dar dezvăluie și numele persoanelor cărora le datorează întreaga carieră.

» PAG. 02-03



„U” n punct de vedere

Ovidiu Blag  
jurnalist

## Remember Ștefan Covaci

**Z**ilele trecute mi-am adus aminte de o discuție pe care am avut-o cam acum un an cu marele internațional Iosif Vigu, acum în vârstă de 66 ani, antrenor pe la Satu Mare alături de Zoltan Ritli. Așa mi-a spus Vigu: „Cum e posibil, măi Ovidiu, să fie atât de dărăpănat un mormânt al unui om uriaș cum a fost Piști Kovacs? El nu prea mai are rude, dar la voi în oraș nu există primărie sau cineva care să se ocupe ca locul să arate pe măsura numelui acestui simbol al Clujului, omul care a antrenat naționala și marele Ajax? Uite, îți dau eu numărul locului de veci, e 998, dă-l cuiva, nu se poate așa ceva... Păi dacă vine Cruyff din greșeală la Cluj și vede așa ceva, moare și el!”. Apoi mi-a povestit o fază spumoasă cu Piști Kovacs și marele Puskas Ferenc (cei doi mari antrenori fiind prieteni buni). Cică echipa națională era la un cantonament în Ungaria. Pe terenul de antrenament, cei doi, Kovacs și Puskas, stăteau pe teren la taclale, înțelegându-se să meargă la o masă de seară, undeva în oraș. Vigu, care îl diviniza pe Puskas, s-a băgat în vorbă cu cei doi, cerându-le respectuos să îi însoțească la acea masă, măcar pentru o jumătate de oră. Puskas, îmbrăcat de stradă, i-a zis: „Băiete, dă-mi mingea. Uite, de aici, de la mijlocul terenului, eu o să trag un șut și am să lovesc fanionul de corner”. Și așa a făcut. „Acum încearcă și tu. Dacă reușești, vii cu noi.” Vigu a șutat și el, și a nimerit. Seara i s-a împlinit visul: el, alături de cei doi monștri sacri, la un restaurant luxos. Povești pe care le-a sorbit, uitând să soarbă și din pahar. După exact o jumătate de oră, Piști Kovacs i-a spus: „Ioska, mulțumim frumos, ia un taxi și la culcare. Tu ești în cantonament”. Vigu a plecat, dar această amintire nu i-o va lua nimeni: el cu Puskas și Kovacs la restaurant.



Antrenorul lui „U“ Mobitelco BT a acordat un amplu interviu revistei „Numai U“

OVIDIU TEBU

# Marcel Țenter: „Când mingea a căzut în coș, am înțeles că totul s-a terminat... sau că a început!“



Marcel Țenter a adus din nou titlul la Cluj după 15 ani (foto: Radu Oltean)

**Tehnicianul campionilor și-a adus aminte de tinerețe, a explicat cum pregătește un meci și de ce începutul sezonului în care a luat titlul a fost cel mai greu moment al său pe banca lui „U“ Mobitelco.**

**M**arcel Țenter este la al treilea sezon ca antrenor principal pe banca echipei „U“ Mobitelco BT. Din postura de antrenor se poate lăuda cu o finală de cupă europeană, Liga Europei Centrale în 2010, o medalie de argint în Divizia A, obținută în sezonul 2009-2010 și un titlu de campion național câștigat în sezonul 2010-2011. Ca jucător, el a fost de două ori campion național cu „U“ Cluj în anii 1992 și 1993 și are peste 100 de selecții la echipa națională a României. Pe plan internațional, Marcel Țenter a evoluat la Kaposvar (Ungaria), Maccabi Ashdod (Israel), TTL Bamberg și Selbytel Basket (Germania).

**Cum a început povestea dintre dumneavoastră și baschet?**

Povestea noastră a început acum 32 de ani, când sora mea, Mariana, m-a luat pur și simplu de mână și m-a dus la sala de baschet. De atunci n-am încetat să-i mulțumesc.

**Ca jucător, de la ce antrenor ați învățat cel mai mult?**  
Am avut mulți antrenori, însă cea mai mare influență asupra mea a avut-o Gheorghe Roman, care a investit multă încredere în mine.

**Ați făcut parte la Cluj dintr-o echipă foarte valoroasă alături de care ați câștigat de două ori campionatul. Cum era echipa de atunci față de cea de acum?**

Era o echipă formată din învingători. Noi nu aveam nevoie de foarte multă pregătire tactică, jucam instinctiv și ne apăram la sânge. S-a nimerit să ne completăm reciproc extraordinar, astfel că era suficientă o privire și știam ce urma să se întâmple în teren. Eram un grup foarte talentat de jucători.

**Credeți că generația Universității din anii 1991-1996 ar merita un meci de retragere în noua Sală Polivalentă?**

Au mai fost meciuri care să cinstească acea perioadă, dar un asemenea eveniment sigur că trebuie celebrat cum se cuvine. Iar acea perioadă a fost, într-adevăr, extraordinară.

**Comparativ cu perioada 1992-1993 a crescut valoarea campionatului nostru?**

Desigur, însă valoarea echipelor românești pe plan european a scăzut. Noi jucam la ora aceea de la egal la egal cu echipe de vârf europene, iar acum acest lucru e inimaginabil.

**De ce anume are nevoie o echipă pentru a reuși în campionat? Dar un antrenor?**

De multă muncă, consistență și identificare cu scopul echipei. Și de valoare, bineînțeles. Ca antrenor, ai nevoie de un grup de jucători valoroși și serioși. Și de noroc.

**„Am încredere în forța echipei!“**

**Cât durează și în ce constă, aproximativ, pregătirea unui meci?**

Pregătirea unui meci durează cam două zile iar echipa mea tehnică analizează aproximativ trei, patru meciuri ale adversarilor. Apoi se realizează scouting-ul scris, se redactează schemele de joc ale adversarilor și se fac cut-uri video care se vizionează împreună cu echipa.

**Numai**  
1919

EDITORI  
COORDONATORI  
Adrian Rus,  
Claudiu Pădurean

REDACTOR COORDONATOR  
Ramona Maxim

REDACTORI  
Ovidiu Tebu, Cristina Botîrcă,  
Larisa Balog, Florin Mihaile, Laurențiu  
Boariu, Septimiu Crivei, Amalia Costin

EDITORIALIȘTI  
Ovidiu Blag, Florin Pruteanu,  
Demostene Sofron, Adina Oșan

GRAFICĂ  
Spanache Oana Daniela

ADRESA REDACȚIEI:  
Str. Eroilor, nr. 10, etaj I, Cluj-Napoca,  
telefon: 0264.406.382, Fax:  
0264.206.385, persoană contact:  
Ioan Șerban (tel: 0723.677.353)

„NUMAI U„ ESTE REZULTATUL UNUI  
PARTENERIAT ÎNTRE MEDIEN HOLDING  
ȘI CLUBUL SPORTIV UNIVERSITATEA CLUJ

RL  
Răsună Mierci

MEDIEN  
HOLDING

ADRESA  
Nerva Traian nr.3, Bl. M101, et.8,  
sector 3, București CP 031041;  
Telefon: 021.2028290; Fax: 021.2028143

TIPAR  
United Print



**Cât de lungi au fost acele patru secunde de la ratarea lui Adrian Tudor și coșul fenomenal al lui Tyler Morris?**

Au fost extrem de lungi și în momentul în care mingea a căzut în coș am înțeles că totul s-a terminat...sau că a început!

**Din postura de campion al României, cum se vede noul sezon?**

Desigur, faptul că suntem campioni României e o mare onoare, dar și o responsabilitate. Toate adversarele noastre joacă parcă mai acerb acum, împotriva campioanei. Acest fapt ne obligă să fim mai buni și mai competitivi decât în trecut. Sezonul va fi dificil, însă am încredere în forța echipei.

**În ce constă forța echipei „U” Mobitelco BT Cluj-Napoca?**

În chimia noastră. Jucătorii își cunosc rolurile și mai știu că numai dacă oprim echipele în apărare avem o șansă.

**Ați jucat în sezonul 2006-2007 în cea mai reușită campanie europeană a echipei „U” Mobitelco și ați ajuns până în sferturile de finală ale FIBA EuroCup Challenge. Credeți că anul acesta, în FIBA EuroChallenge, se poate trece în fazele superioare?**

Îmi doresc foarte mult să avem o campanie de succes în cupele europene. Însă nu va fi ușor, vom întâlni adversari de calibrul și va fi nevoie de un efort uriaș din partea noastră. Însă avem șansa noastră și vom lupta pentru ea.

**Ce părere aveți despre posibilitatea de a trece la un baschet profesionist în România?**

Este un lucru bun, însă e nevoie de o legislație bine gândită astfel încât acest lucru să fie cu adevărat realizabil și dorit de toate echipele. Să nu uităm că multe echipe trăiesc din bugetele primăriilor din orașele lor.

**Se vorbea că din sezonul 2012-2013 echipele de Divizia A să nu mai fie obligate să joace pe toată durata unei partide cu minim un jucător român în teren. Totodată se vrea organizarea unei divizii de tineret unde vor participa toate echipele U23 ale formațiilor de Divizia A. Cum vedeți aceste schimbări?**

Atâta timp cât nu producem jucători tineri valoroși români este aberantă impunerea unui număr de jucători români în teren. Trebuie să avem un proiect pe termen lung în care federația să organizeze programe de dezvoltare a tinerilor jucători ca programul „performance” și dezvoltarea Diviziei B sau a celei de tineret. Așa, în câțiva ani, vom avea jucători români și atunci putem impune orice restricții crede federația de cuviință.



**„Mi-aș fi dorit să-mi închei cariera cu încă un titlu la Cluj”**

**Cum vedeți viitorul echipei naționale?**

Dacă vom avea grijă de tineri este posibil ca în câțiva ani să avem generații bune la națională, iar aceasta să renască. În prezent suntem deficitari la capitolul valoare, de aceea nu avem rezultate.

**Ungaria, Israel sau Germania? Unde a fost cel mai bine? Dar cel mai dificil?**

În Germania a fost și cel mai bine și cel mai dificil. Germania are un campionat foarte greu, însă foarte bine organizat și mi-a făcut plăcere să joc acolo.

**În ce privește cariera de baschetbalist, aveți regrete?**

Mi-aș fi dorit să-mi închei cariera cu încă un titlu la Cluj. N-a fost să fie, a venit însă ca antrenor.

**Care a fost cel mai greu moment din cariera de antrenor? Și cum ați reușit să treceți peste el?**

Momentele de la începutul sezonului trecut când o parte din fani n-au mai crezut în noi. Însă mă bucur enorm că le-am recâștigat încrederea la finalul campionatului.

**Pe lângă baschet ce alte pasiuni mai aveți?**

Cânt la chitară clasică și îmi place muzica jazz.

**Unde vă vedeți peste cinci ani? Dar peste 20?**

La Cluj, în sala mare, cu o echipă de nivel european. Sper că tot la Cluj cu o echipă și mai bună.

**Ce ne puteți spune despre programul „Baschet pentru elită”?**

Este un program pe care l-am gândit împreună cu Mircea Cristescu, menit să-i dezvolte pe cei mai talentați sportivi ai clubului nostru. Se derulează deja de un an, începe la ora 06:00 sau 06:30, iar copiii sunt entuziasmați. Vreau să mulțumesc pe această cale tuturor antrenorilor care se ocupă de acest program pentru efortul lor voluntar.

**Ce mesaj aveți pentru copiii care vor să facă baschet?**

Baschetul este cel mai frumos sport din lume. Dacă-l vor îmbrățișa, nu vor avea regrete.

**Ce sfaturi aveți pentru baschetbaliștii care se gândesc să urmeze o carieră de antrenor?**

Dacă aveți nervii tari, apucați-vă, dacă nu, faceți-vă arbitrii...

**Un mesaj pentru suporterii echipei și pentru cititorii revistei „Numai U”?**

Sunteți liantul care ne susține, sunteți al șaselea jucător. Sunteți motivul pentru care ne luptăm în teren. ●

**Clasament**

L	ECHIPA	MJ	MC	MP	F	PCT.
1	BASCHET CLUB TIMIȘOARA	10	9	1	0	19
2	CSU PLOIEȘTI	10	8	2	0	18
3	CSU ATLAȘIB SIBIU	10	8	2	0	18
4	U MOBITELCO BT NAPOCA	10	7	3	0	17
5	CS GAZ METAN MEDIAȘ	10	8	1	1	17
6	BC MUREȘ TÂRGU MUREȘ	10	7	3	0	17
7	CSM ORADEA	10	7	3	0	17
8	CS MUNICIPAL BUCUREȘTI	10	5	5	0	15
9	SCM UNIV. CRAIOVA	10	4	6	0	14
10	BCM U PITEȘTI	10	4	6	0	14
11	CS ENERGIA TÂRGU-JIU	10	4	6	0	14
12	CS DINAMO BUCUREȘTI	10	4	6	0	14
13	CS OTOPENI	10	2	8	0	12
14	CSȘ GIURGIU	10	2	8	0	12
15	"PERLA HARGHITEI" CIUC	10	1	9	0	11
16	POLITEHNICA UNIREA IAȘI	10	0	10	0	10

**EUROPA ÎNFRÂNGERE ÎN FRANȚA**

● „U” Mobitelco BT Cluj a disputat marți, 29 noiembrie, al patrulea meci din cadrul grupei E a FIBA EuroChallenge. Elevii antrenați de Marcel Țenter au făcut deplasarea în Franța, unde au pierdut, scor 83-74, în fața echipei Elan Chalon. Zoran Krstanovic și Kyndall Dykes, ambii cu câte 20 de puncte, au fost cei mai buni marcatori ai echipei clujene, în timp ce de la gazde s-a remarcat Ilian Evtimov, cu 18 puncte. În celălalt meci al grupei E, Antwerp Giants a trecut de BC Enisey cu scorul de 73-69, iar în urma acestor rezultate clujenii trebuie să câștige ultimele două meciuri de pe teren propriu pentru a mai spera la calificare. Până atunci, pentru ardeleni urmează derby-ul cu Gaz Metan Mediaș, de sâmbătă, 3 decembrie.



Clujenii se află pe locul 13 în clasament, cu cinci puncte

CRISTINA BOTÎRCĂ

# Victorie pentru „U“ Transilvania



**Echipa clujeană de handbal masculin a câștigat derby-ul județean contra nou-promovatei Potaissa Turda la un gol diferență, 27-26 (12-12).**

## Clasament

L	ECHIPA	M	V	E	I	PCT.
1	HCM CONSTANTA	9	9	0	0	18
2	STIINTA MD BACAU	9	8	0	1	16
3	ENER. PANDURII TG. JIU	9	6	0	3	12
4	HC ODORHEI	9	5	1	3	11
5	DINAMO CALARASI	9	5	1	3	11
6	POTAISSA TURDA	9	4	1	4	9
7	CS CARAS SEVERIN	9	4	1	4	9
8	UNIV. POLI TIMISOARA	9	4	0	5	8
9	UNIV. BUCOVINA	9	3	2	4	8
10	CSM SATU MARE	9	3	1	5	7
11	CSM BUCURESTI	9	3	0	6	6
12	CSM PLOIEȘTI	9	2	2	5	6
13	U TRANSILVANIA CLUJ	9	2	1	6	5
14	STEAUA BUCURESTI	9	0	0	9	0

Handbaliștii clujeni vor să se claseze între primele opt echipe (foto: Radu Oltean)



**O** dată cu revenirea lui Liviu Jurcă ca și antrenor principal pe banca tehnică a Universității Transilvania a venit și momentul celei de-a doua victorii în acest sezon pentru handbaliștii clujeni. „U” Transilvania a încheiat cu succes partida cu Potaissa Turda, scor final 27-26 (12-12). Victoria le-a adus handbaliștilor de la „U” Transilvania două puncte importante, pentru a urca în clasamentul Ligii Naționale de handbal masculin, iar în prezent ocupă poziția a 13-a, cu 5 puncte. Meciul etapei a IX-a a strâns la Sala Sporturilor „Horia Demian” din Cluj peste 300 de suporteri turdeni, care și-au făcut simțită prezența prin asigurarea fondului sonor din sală. Partida a fost strânsă și ambele echipe au forțat pentru a obține victoria. Ocupanta poziției a șasea în clasamentul campionatului intern, Potaissa Turda, le-a dat bătăi de cap handbaliștilor lui Liviu Jurcă pe întreaga durată a partidei, însă universitarii au reușit spre finalul partidei să întoarcă scorul în favoarea lor și să le sufle victoria oaspeților. Handbaliștii clujeni au început în forță prima repriză, 5-3 în minutul 5, însă aceștia au fost rapid egalați și conduși de turdeni până spre finalul primelor 30 de minute. Handbaliștii Universității Cluj au revenit în joc și și-au mărit șansele la victorie cu un 12-12 la pauză. Începutul celei de-a doua reprize a fost marcat de jocul ofensiv al oaspeților, care s-au distanțat la trei goluri în minutul 34, 16-13. Greșelile turdenilor au adus avantajul superiorității numerice clujenilor, iar aceștia au reușit să îi ajungă din urmă pe oaspeți în minutul 37, 16-16.

### Cu Steaua la Chiajna

Din acest moment, formațiile s-au ținut una de cealaltă până în minutul 55. De la 24-24, Universitatea s-a desprins la trei goluri, 27-24, avantaj ce s-a dovedit decisiv, chiar dacă, în ultimul minut, formația turdeană a reușit să înscrie de două ori. După meci, antrenorul gazdelor, Liviu Jurcă, a remarcat elanul elevilor săi și a subliniat că lupta pentru îndeplinirea obiectivului, clasarea pe locul opt, se anunță anevoioasă. „Cele două echipe au fost mereu acolo la unu-două goluri diferență și au alternat la conducere pe tabela de scor.

Aveam nevoie de această victorie, în principal pentru nevoia de puncte, dar și pentru moralul jucătorilor. Băieții s-au dăruit extraordinar și au obținut cele două puncte, însă mai este nevoie de multă muncă și de multă dăruire. Asta le-am spus după meci: dacă vor continua să aibă aceeași dorință și dăruire vom avea rezultate pozitive”, a declarat tehnicianul lui „U” Transilvania. El a fost completat de „centrul” Alin Bondar. „A fost un meci foarte disputat, cu două echipe motivate, noi din lipsă de puncte, iar ei probabil că au tratat meciul ca și un derby local. Cred că am reușit să facem diferența în apărare și cu o mare concentrare în atac am reușit să câștigăm”, a conchis handbalistul. Cei mai buni macatori din echipa clujeană au fost Radu Lazăr, cu șase goluri, Cristinel Burcă și Mihai Bogdan, cu cinci reușite, iar de la oaspeți s-au remarcat Dediu (6), Pavel (5) și Vizhbovsky (5). În etapa a X-a a Ligii Naționale de handbal masculin, „alb-negrii” lui Liviu Jurcă vor întâlni formația CSA Steaua București. Meciul este programat sâmbătă, 3 decembrie de la ora 17:00, la Chiajna. ●

**\*9077**  
Anunțul tău de mică publicitate,  
la un apel distanță

Sună acum la \*9077 și anunțul tău va ajunge la peste 1 milion de persoane: în **ziarul România liberă**, pe **anunturi.romania-libera.ro** și pe **plasmale din stațiile de metrou!**

\*Apelabil din orice rețea mobilă, tarif normal





#### PROGRAM TURNEE DE PREGĂTIRE

Universitatea ocupă locul patru în clasamentul Ligii Naționale de Handbal Feminin, cu 10 puncte. Ultimul meci jucat în campionatul intern a fost partida pe care clujencele au pierdut-o la Zalău, scor 23-20. „Studentele” vor participa la un turneu amical, care se va juca la Iași, în perioada 1-3 decembrie, unde vor întâlni echipe ca Terom Z, CSM Ploiești și Metalurg Skopje. O altă competiție de pregătire pentru „U” este și memorialul „Tiberiu Rusu”, ajuns la cea de-a șasea ediție și organizat la Cluj în 9 și 10 decembrie. Formațiile care vor mai participa la această competiție amicală sunt HCM Baia Mare, CSM Cetate Devatrans și SCM Craiova. Vicecampioana are două jucătoare în lotul național care va reprezenta România la Campionatul Mondial de Handbal, ce se va juca în Brazilia între 3 și 16 decembrie. Este vorba despre pivotul Florina Chintoan și interul Mihaela Tivadar.

„U” Jolidon a trecut lejer de Levanger

## Duel cu Dinamo Volgograd în optimile de finală

CRISTINA SALVAN

# Merg mai departe în Europa

„U” Jolidon a trecut fără prea mari emoții de adversarul din turul trei preliminar al Cupei Cupelor, HK Levanger.

Pentru a ajunge în optimile competiției europene intercluburi, clujencele au avut de înfruntat echipa norvegiană HK Levanger. Atât turul, cât și returul s-au jucat la Cluj, pe 12 și respectiv 13 noiembrie, ca urmare a propunerii făcute de conducerea formației ardelen, pentru disputarea ambelor partide în România. În prima manșă, jucată la Sala Sporturilor „Horia Demian”, gazdele meciului au fost „studentele”. Elevele lui Gheorghe Covaciu, deși au început puțin mai timid și-au revenit destul de repede, astfel că la pauză conduceau cu o diferență de patru goluri, scorul 15-11. În repriza secundă, clujencele s-au menținut în permanență la conducere și chiar dacă în minutul 50 tabela indica 22-21, gazdele s-au impus pe final cu 27-23. Pentru „U” Jolidon au marcat în partida disputată pe 12 noiembrie: Tivadar 8 goluri, Chintoan 7, Senocico 4, Stoian 4, Vădineanu 2 și Paraschiv și Pomohaci, ambele câte 1 gol. Returul s-a jucat, duminică, 13 noiembrie tot în sala din Cluj, însă de această dată, în mod oficial, gazde au fost norvegiencele de la Levanger. Cu toate acestea, alb-negrele s-au impus, probabil și după o oarecare liniște oferită de victoria la patru goluri diferență din tur, de o manieră și mai categorică. Portarul Victoria Petroczi a fost în mare formă și a totalizat 17 intervenții din 32 de

aruncări. „Studentele” s-au mișcat bine atât pe faza de atac, cât și în apărare. Astfel tabela a indicat la pauză 15-8. În a doua repriză, clujencele au defilat pur și simplu, mai ales după minutul 40. Din acel moment, adversarele nu s-au mai apropiat la mai puțin de 10 puncte.

#### Greu cu rusoaicele

Acest lucru i-a permis tehnicianului formației oaspete să ruleze tot lotul avut la dispoziție pentru meciul în cauză. Marcatoarele Jolidonului în această partidă au fost: Tivadar cu 8 goluri, Stoian 7 reușite, Senocico 5, Vădineanu 4, Oltean și Paraschiv, ambele cu câte 3 goluri, Pomohaci 2 și Florea Chintoan și Teatean, toate trei cu câte o reușită. Senocico și compania își vor continua aventura europeană împotriva campioanei Rusiei, Dinamo Volgograd. Este de

menționat faptul că rusoaicele au jucat în grupa D a Ligii Campionilor, alături de Oltchim Râmnicu Vâlcea și au fost singura echipă care a reușit să le înfrângă pe vâlcence. „Până la meciul cu Volgograd mai este mult, însă echipa se va pregăti într-un cantonament la Vatra Dornei. Va urma un turneu amical la Iași, unde ne vom baza pe jucătoarele mai puțin folosite, asta și datorită faptului că unele sunt convocate la echipa națională, iar altele au probleme medicale. Tot un stagiu de verificare este și memorialul Tiberiu Rusu, care a ajuns la a VI-a ediție. Dinamo Volgograd este un adversar dificil. Este campioana Rusiei, cu patru sau cinci jucătoare convocate în lotul pentru Campionatul Mondial și cred că asta spune multe despre valoarea adversarului” a declarat directorul sportiv al lui „U” Jolidon, Cosmin Sălăjan.



Citiți zilnic cele mai importante știri din **Transilvania și Banat** în pagina 16 a cotidianului România Liberă!

Cumpărați și primiți gratuit **RL** în fiecare miercuri *România liberă* suplimentul regional de 8 pagini **Ediția de Transilvania**



Știința Explorări Baia Mare – Universitatea Cluj 3-1

LARISA BALOG

# După două victorii consecutive a venit și o înfrângere

Echipa de volei masculin Universitatea Cluj a pierdut meciul cu Știința Explorări Baia Mare, după două victorii la rând în campionat.

**E**chipa de volei masculin a Universității Cluj a pierdut partida disputată în deplasare cu Știința Explorări Baia Mare, scor 3-1, rezultatele pe seturi 25-19, 24-26, 25-17, 25-20. Acest meci a contat pentru etapa a VIII-a a Diviziei A1 masculin. Voleibaliștii au început rău primul set, pe care l-au și pierdut, setul doi a fost început în forță de către clujeni și au reușit să se impună în fața gazdelor, dar nu au reușit să își păstreze concentrarea și au pierdut următoarele două seturi împotriva unei echipe puternice, care anul trecut a terminat campionatul pe locul doi. „Ca întotdeauna, meciurile cu Explorări sunt foarte dificile. Am venit să ne vindem scump pielea, dar Baia Mare are o echipă bună. Din păcate nu am reușit mai mult, deși nu am jucat rău. Explorări este o echipa care se va bate la locurile 1-4”, a declarat tehnicianul echipei Bogdan Tănase la finalul partidei. Elevii lui Bogdan Tănase veneau după două victorii consecutive, în deplasare cu CS Dinamo București, scor 3-2 și acasă cu formația craioveană CSM U Craiova, scor 3-1. Înaintea meciului cu Explorări Baia Mare antrenorul echipei Bogdan Tănase declara: „Urmează să întâlnim o echipă puternică, care a terminat anul trecut pe locul doi. Sperăm să facem un joc bun calitativ și să obținem măcar un punct”.



Voleibaliștii clujeni vor avea meci greu sâmbătă

## Meci greu sâmbătă

După victoria cu CS Dinamo București, echipă care se află la ora actuală pe locul patru în clasament, alb-negrii au făcut un meci bun și au obținut o

victorie importantă, pe teren propriu, împotriva celor de la CSM U Craiova. Meciul a fost unul strâns, primul set este început în forță de clujeni și câștigat cu 25-23, în setul al doilea Craiova dă semne de viață, luptă și câștigă setul cu 25-27, setul trei le revine voleibaliștilor clujeni 25-22, iar în setul patru clujenii încheie meciul cu 25-16. După terminarea meciului, tehnicianul echipei, Bogdan Tănase a declarat: „O victorie extraordinară cu o echipă mult întărită în această vară. Obiectivul principal a fost atins la acest meci, victoria, dar și faptul că suntem într-o urcare de formă. Felicit toți băieții pentru implicarea și determinarea de care au dat dovadă”. În meciul următor, care va conta pentru



## rugby



## Au părăsit SuperLiga cu capul sus

**R**ugbyștii Universității Cluj au terminat campionatul Super-Liga CEC Bank pe locul 7, după ce au învins formația CSU Aurel Vlaicu Arad cu scorul de 28-26. Meciul a contat pentru finala Play-out-ului (locurile 7-8) și s-a desfășurat duminică, 27 noiembrie, pe Stadionul Arcul de Triumf din București. Pentru echipa pregătită de Bogdan Voicu au înscris Cristian Săuan, șapte lovituri de pedeapsă și o transformare și Bogdan Ionescu, un eseu. Ambele echipe sunt retrogradate în Divizia Națională, însă există posibilitatea ca nou-promovatele să nu primească licența, iar „U” Cluj va avea prima opțiune de a rămâne în SuperLiga. „A fost un meci greu în care băieții au reușit să reintre în spiritul competiției după problemele din ultima perioadă. Au dat dovadă de multă maturitate, gest care, cred eu, va atrage după sine oameni puternici în secția de rugby. Din păcate, părăsim SuperLiga, dar am făcut-o cu capul sus. Sper ca această echipă să se reîntoarcă pe prima scenă a rugbyului românesc cât mai repede pentru că acolo îi este locul. Apropo de ultimul meci, pot spune că am câștigat trei jucători de perspectivă pe care îi felicit pentru debut, Ciolociu, Paraipan și Cousselle”, a declarat antrenorul rugbyștilor, Bogdan Voicu. În ceea ce privește eventualele sancțiuni în urma neprezentării rugbyștilor clujeni la partida cu CSM București, acestea vor fi luate săptămâna viitoare, în cadrul ședinței comisiei de specialitate a Federației Române de Rugby. Titlul de campioană a fost cucerit Știința Baia Mare pentru al treilea sezon consecutiv, după ce s-a impus cu 24-12 în fața celor de la Steaua București. (Ramona Maxim)

## Clasament

L	ECHIPA	M	C	C	P	P	PCT.
1	CS REMAT ZALAU	8	7	1	0	0	23
2	VCM LPS PIATRA NEAMT	8	5	2	1	0	20
3	CVM TOMIS CONSTANTA	8	5	2	0	1	19
4	CS DINAMO BUCURESTI	8	4	1	3	0	17
5	STIINTA EXPLORARI BAI MARE	8	5	0	1	2	16
6	CS UNIREA DEJ	8	3	1	1	3	12
7	STEAUA ROMPAY BUCURESTI	8	3	1	1	3	12
8	SCMU CRAIOVA	8	3	0	0	5	9
9	CSM AGRONOMIA BUCURESTI	8	3	0	0	5	9
10	„U” CLUJ	8	1	1	1	5	6
11	CSU GALATI	8	0	0	1	7	1
12	„U” TIMISOARA	8	0	0	0	8	0

– primul C este câștigat cu 3-0 sau 3-1; al doilea C este câștigat cu 3-2  
– primul P este pierdut cu 2 la 3; și pierdut cu 3-1 sau 3-0

etapa a IX-a a Diviziei A1 masculin, clujenii vor întâlni pe teren propriu VCM LPS Piatra Neamț, o echipă puternică care vine la Cluj după cinci victorii consecutive și doar o înfrângere suferită pe teren propriu împotriva celor de la CVM Tomis Constanța, cu scorul de 2-3. Partida va avea loc în data de 3 decembrie, la Sala Sporturilor „Horia Demian” din Cluj. Echipa va aștepta pentru a o încuraja în număr cât mai mare. Prețul unui bilet este de 5 lei. ●



BC Danzio Timișoara – „U“ Cluj 81 - 43

LAURENȚIU BOARIU

# Florin Covaciu: „Nu ne-am găsit în teren“

Elevii lui Florin Covaciu au fost învinși în deplasare de BC Danzio Timișoara cu scorul de 81-43.

„S tudentele“ au început prost meciul de la Timișoara și au fost conduse cu 29-14 după primul sfert. Bănățencele au dominat și mai clar sfertul secund, pe care l-au câștigat cu 24-6, astfel că soarta partidei era pecetluită de la pauză. Gazdele s-au relaxat în partea a doua a jocului, dar au câștigat și ultimele două sferturi, cu 9-5, respectiv 19-18. Cea mai bună marcatore a Universității în această partidă a fost Kata Meszaros, care a reușit 13 puncte. Au mai înscris pentru „alb-negre“: Flavia Ferenczi 10 p, Andreea Pop 8p, Norina Pop și Angela Al Shaar câte 6 p.

## Clasament

L	ECHIPA	MJ	MC	MP	F	PCT.
1	CSM TÂRGOVIȘTE	11	11	0	0	22
2	CST BC ALEXANDRIA	11	10	1	0	21
3	CSU ALBA IULIA	11	10	1	0	21
4	CS NOVA VITA TG MUREȘ	11	9	2	0	20
5	ICIM ARAD	11	8	3	0	19
6	SCM CSȘ U CRAIOVA	11	7	4	0	18
7	BCM DANZIO TIMIȘOARA	11	6	5	0	17
8	CSM SATU MARE	10	6	4	0	16
9	CSM SP. STUDENȚESC	10	5	5	0	15
10	OLIMPIA BRAȘOV	11	4	7	0	15
11	CS RAPID BUCUREȘTI	11	3	8	0	14
12	CS OLIMPIA BUCUREȘTI	11	3	8	0	14
13	UNIV. CLUJ-NAPOCA	10	2	8	0	12
14	UNIV. CSM ORADEA	11	1	10	0	12
15	POLI NATIONAL IAȘI	11	1	10	0	12
16	BC LMK SF. GHEORGHE	10	0	10	0	10

mai bun, să înscrim cât mai multe puncte și să ne apărăm bine, însă nu cred că avem șanse să câștigăm. Noi suntem junioare, cele de la Mureș au alte pretenții, sunt mai experimentate. Sper să reușim să câștigăm partidele cu echipele de nivel nostru, Poli Iași, Sfântu Gheorghe“, a declarat Flavia Ferenczi, cea care a înscris 10 puncte pentru Universitatea în meciul cu BC Danzio. În etapa



„U“ Cluj nu s-a descurcat la Timișoara

următoare, baschetbalistele Universității vor primi vizita formației Nova Vita Târgu Mureș. Mureșencele, aflate pe locul patru în clasamentul Diviziei A, sunt favorite în această confruntare. Clujencele se află abia pe locul 14, ante-penultimul, cu două victorii

în zece partide. Meciul dintre cele două formații este programat sâmbătă, 3 decembrie, de la ora 16:30, la Sala Sporturilor „Horia Demian“. În afară de meciul de la Târgu Mureș, elevii lui Florin Covaciu mai au de jucat trei partide în 2011, în deplasare la Politehnica Iași (10 decembrie) și CS Universitatea Alba-Iulia (21 decembrie) și acasă cu Olimpia București (17 decembrie). ●

„U“ Cluj a fost învinsă de Penicilina Iași, scor 0-3

ANDRA CUCU

## Clasament

L	ECHIPA	M	C	C	P	P	PCT.
1	CS DINAMO ROMPREST BUCUREȘTI	6	4	0	1	1	13
2	VC UNIC LPS PIATRA NEAMT	4	4	0	0	0	12
3	ȘTIINTA BACAU	5	4	0	0	1	12
4	CSV 2004 TOMIS CONSTANTA	5	3	1	0	1	11
5	CSU MEDICINA CSS TARGU MURES	5	3	0	0	2	9
6	CSM BUCUREȘTI	4	2	1	0	1	8
7	CSM LUGOJ	5	2	0	1	2	7
8	SCM "U" CRAIOVA	4	1	1	0	2	5
9	CSM SIBIU	4	1	0	0	3	3
10	ACS PENICILINA IAȘI	5	1	0	0	4	3
11	SCM CSU ARGES VOLEI PITESTI	5	0	1	0	4	2
12	"U" CLUJ	6	0	0	2	4	2

- primul C este câștigat cu 3-0 sau 3-1; al doilea C este câștigat cu 3-2  
- primul P este pierdut cu 2 la 3; și pierdut cu 3-1 sau 3-0

# Modificări în lotul voleibalistelor

Universitatea Cluj va colabora cu LPS Cluj-Napoca, club de la care va legitima trei junioare, dar și pe antrenora Ramona Domocoș, care va juca până la vară.

V Echipa de volei feminin a Universității Cluj a pierdut în fața Penicilinei Iași cu scorul de 0-3, rezultatele pe seturi: 18-25; 10-25; 20-25. Clujencele au întâlnit luni, în cea de a V-a etapă din cadrul Campionatului Național de Volei Feminin, echipa din Iași. Meciul a fost sub așteptări deoarece voleibalistele Universității Cluj erau favorite în această partidă și au avut avantajul de a juca pe teren propriu. Formația din Iași a reușit, cu toate acestea, să se impună și să obțină o victorie categorică. „Iașii au jucat mult mai bine decât noi azi și au fost mai puternice pe toate planurile (servicii, preluare, apărare). Echipa noastră nu are stabilitate și, deși facem faze frumoase, nu reușim să ne păstrăm concentrarea pe parcursul întregii partide. De asemenea, miza acestui meci a fost mare, iar acest fapt a constituit o presiune în plus pentru fete“, a



Voleibalistele vor încerca surpriza cu CSM București

declarat antrenorul Dan Gârleanu. Formația din Cluj se confruntă cu un „lanț“ de accidentări și încearcă să își refacă puterile. „U“ Cluj a semnat un contract de colaborare cu LPS Cluj-Napoca, club de la care va legitima cât de curând trei junioare. Transferul se va definitiva în cel mai scurt timp, deoarece echipa are nevoie de întăriri. Antrenorul Dan Gârleanu susține că există două posibilități în momentul de față: să aducă jucătoare străine sau să întărească colaborarea cu LPS-ul și să promoveze junioare de perspectivă. Ramona Domocoș, antrenora echipei de junioare

de la LPS Cluj-Napoca, s-a alăturat, de asemenea, formației clujene. Sportiva a revenit pe teren după cinci ani de pauză și a fost legitimată pentru sezonul acesta. Șikoș Petra, secundul echipei, a revenit pe teren în meciul cu Iașii, însă nu a intrat titulară. Jucătoarea nu este încă complet recuperată, așa că nu a putut evolua la capacitate maximă. Alexandra Ariton, celălalt secund al echipei, este momentan în Italia pentru diagnosticare. Sportiva a suferit o accidentare la genunchi și este, probabil, nevoie de o intervenție chirurgicală pentru a o pune pe picioare.

### Voleibalistele se reorganizează

Dan Gârleanu consideră că Universitatea Cluj este un simbol pentru oraș, iar rezultatele echipei de volei trebuie să fie pe măsura acestui renume. „Trebuie să luăm măsuri pentru a redresa echipa.

Am adus câteva sportive care ne ajută în pregătire și sperăm ca acestea să fie legitimate și să poată intra pe teren în cel mai scurt timp. Până în momentul de față, am transferat-o pe Ramona Domocoș, o sportivă care ne-a întărit echipa. Bineînțeles, va trebui să renunțăm la două jucătoare, care nu s-au ridicat până în momentul de față la nivelul așteptărilor noastre. Este vorba despre Adriana Costan și Izabella Costea“, a declarat Dan Gârleanu. Sâmbătă, 3 decembrie 2011, sportivele Universității vor întâlni formația CSM Ecorec București. Meciul se va juca în Sala Sporturilor „Horia Demian“ din Cluj Napoca. Formația bucureșteană a reușit să acumuleze până în acest moment șase puncte, din trei victorii și doar o înfrângere. „Meciul următor este foarte greu. CSM București are prima șansă la victorie, însă vom încerca să facem un meci bun“, a mai spus Gârleanu. ●



Colțul psihologului

Dr. MARIUS CRĂCIUN, PSIHOLOG

# Violența fanilor



**D**edicăm acest articol examinării unui fenomen extrem de stânjenitor care pune într-o lumină nefavorabilă sportul-violența fanilor. Deși acest comportament este în atenția publicului sportiv și a presei, în mod paradoxal este puțin studiat și investigat de o manieră sistematică. Din cauza costurilor materiale și sociale, a severității consecințelor, violența fanilor a generat

îngrijorare în rândul comunității sportive și a suscitată atenție considerabilă din partea mediei. Cele mai importate întrebări care se pun de obicei despre acest subiect sunt: Ce anume cauzează aceste reacții exagerate și de ce violența fanilor este atât de

răspândită? Considerăm că atenția scăzută acordată fenomenului are cel puțin trei cauze majore: un dezinteres general față de psihologia și sociologia sportului (cu precădere la noi în țară), o scădere a interesului față de comportamentul mulțimilor și un pericol potențial care rezultă din investigarea violenței fanilor.

## Incidente tragice

Pentru a putea răspunde la întrebările de mai sus și pentru a putea avea o explicație plauzibilă asupra fenomenului, ar fi nevoie să avem un model comprehensiv care să includă factorii socio-culturali, psihologici și situaționali implicați în generarea comportamentului violent al fanilor sportivi. Violențele generate de fani par să fie la fel de vechi ca și sportului în sine. Înscrisuri din perioada Imperiului Roman menționează des conflicte generate de spectatori, soldate cu un număr impresionant de victime. Cel mai sângeros incident din epoca modernă a avut loc în 1964, cu ocazia unui meci de fotbal dintre Peru și Argentina, când 318 persoane și-au pierdut viața. În 25 mai 1985, 41 de spectatori au murit pe stadionul Heysel din Bruxelles, Belgia. Se pare că acest incident a atras atenția forurilor sportive, care au început să trateze cu mai multă seriozitate violența de pe stadioane. Violența fanilor este un comportament distructiv sau injurios comis de spectatorii unui eveniment sportiv, având cauze personale, sociale, economice sau competiționale. Având ca și ghid această definiție, putem genera ușor un model psiho-social al violenței fanilor. O explicație comprehensivă a violenței generate de fani ar fi

incompletă fără o discuție despre factorii sociali care predispun indivizii la comportamente violente în contexte sportive.

## Factori sociali favorizanți

Sunt luați în discuție o serie de factori sociali care predispun indivizii la un comportament violent.

**Condițiile socio-economice.** Situația socio-economică din țara în care are loc competiția poate contribui la declanșarea violenței. Dificultățile economice pot crește activarea fanilor care poate fi exprimată în forme agresive.

**Influențe induse de media.** Pot fi semnificative în climatul general care acompaniază competiția. Relatările mijloacelor de informare pot indica trăiri negative față de adversari în rândul fanilor care pot reacționa cu violență.

**Normele comunității.** Oamenii care sunt de acord cu ideile după care violența este permisă vor exprima acest lucru mai des în comportamente. În contrast, oamenii ancorati în norme sociale împotriva violenței, vor acționa pentru a limita aceste manifestări. În numărul viitor vom analiza factori specifici care cauzează comportamentul violent al fanilor. ●

## parteneri și sponsori

